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Het Institutc moet eveneens contrôle uitoefenen op de prac- tische vorm in ff der assistenten ; eene volledige opleiding moet zoo noodig verkregen worden door een systeem van uitwisse­
ling van assistenten tusschen verschillende firma’s onderling.

Benoeming tot „Assoeiate” volgt automatisch, echter niet vóór het bereiken van den vijf en twintig jarigen leeftijd.Het „Fellowship ’ dat zich volgens den Heer Sjncer alléén 
door cene hoogere contributie onderscheidde, wordt een eere- titel voor leden, welke zich op vakgebied bijzonder verdienste­lijk hebben gemaakt.

Het Risico van de Accountantspraktijk
Voor zoover bekend komt bet hier te lande niet voor, dat accountants zich verzekeren tegen schaden voortspruitende uit hunne verantwoordelijkheid. In Engeland schijnt dit echter 

steeds meer usance te worden. Dat de premien niet gering zijn, is wellicht eene aanwijzing voor den ernst van het risico.In „The Accountant” van 27 Augustus 1927 geeft de Re­dactie enkele opmerkingen naar aanleiding van eene circulaire, waarin eene assurantiefirma bijzonderheden vermeldt van 32 
reclames, welke zich in hare praktijk voordeden. Naar de oorzaak konden die gevallen als volgt worden onderscheiden :

abuizen van personeel van den accountant ..................  11
onachtzaamheid of onbekwaamheid ................................. 9fouten in den loop van liquidaties .................................  4tekortkomingen als curator of liquidateur ......................  3mededeelingen aan derden niet gerechtvaardigd door defeiten ..............................................................................  2assistent samenspannend met fraudeerend beambte ....... 1niet geconstateerde fraude ................................................ 1onvoldoende de aandacht gevestigd op twijfelachtige punten in het rapport ...................................................  1

32
Blijkbaar hebben accountants dus het meest te vreezen van tekortkomingen der in hunnen dienst werkzame assistenten. Bij eene nadere beschouwing der eerstgenoemde elf punten bleek 

het meerendeel vooi't te komen uit gebreken in de gevolgde praktijk van het maken van aanteekeningen, en het niet ter juister tijd raadplegen daarvan.Naar aanleiding van dit feit wijst de Redactie erop, dat niet genoeg aandacht kan worden besteed aan de efficiency der con­
trolevoorschriften. Eene voorzichtige selectie bij indienstneming van personeel is van het grootste belang, bovendien moeten de assistenten met beleid en systematisch tot moeilijker werkzaam­
heden worden opgeleid. Ook het principe ,,one job one man” zal risico sterk doen verminderen.

Een ander feit, dat opvalt, is dat de controlepraktijk nog 
betrekkelijk veilig blijkt, maar dat een belangrijk deel der te­kortkomingen ligt op ander terrein van de werkzaamheid van 
den accountant.

De Redactie komt tot de conclusie, dat verzekering van het risico eene wijze voorzorgsmaatregel is.

Duidelijkheid in Accountantsverklaringen
Bij de onlangs gepubliceerde balans eener Schotsche Trust­company verklaarden de accountants „dat zij alle gevraagde inlichtingen en uitleggingen hadden verkregen, en dat naar 

hunne meening de balans correct was opgesteld en een juist 
beeld van den toestand der zaak gaf, in overeenstemming met de hun verstrekte inlichtingen en met de boeken der vennoot­

schap, behoudens de waardeering der beleggingen”. De be­
doeling dezer laatste zinsnede is onduidelijk en lokte dan ook critiek uit. Een financieel blad stelde terecht de vraag, of deze verklaring wel eenige beteekenis had: de waardeering der 
beleggingen is de groote moeilijkheid, blijft er twijfel aan de 
juistheid daarvan, dan is het overige van weinig waarde. Der­gelijke vage verklaringen schijnen méér voor te komen; de „Times” sprak reeds verschillende malen van „the nervous 
language used by auditoi’s” .

In „The Accountant” van 3 September 1927 waarschuwt de Redactie tegen eene al te slaafsche navolging van het door de Wet gegeven schema van de accountantsverklaring. Het slordig 
opstellen daarvan, zoodanig dat van eene tekortkoming van den 
accountant gesproken moet worden, is weliswaar zeldzaam, maar daartegenover zijn ettelijke voorbeelden aan te wijzen, dat 
verklaringen aan oningewijden niet de vereischte voorlichting 
geven. Uit de bewoordingen moet onmiskenbaar de bedoeling blijken; wordt dus een voorbehoud gemaakt, dan moet de be­teekenis daarvan duidelijk omschreven worden. Den accoun­
tant moeten de noodige inlichtingen verstrekt worden, waarop hij zijne meening kan baseeren. Bepaalde tegenwerking van 
directeuren zal wel tot de zeldzaamheden behooren, en dan zal het ook niet moeilijk vallen daarvan te doen blijken. Voor verschil van meening is echter aanleiding te over; ook hierbij 
is echter onderscheid mogelijk, dat in de verklaring moet uit komen: er zijn gevallen waarin de meening van Directie en accountant eenvoudig afwijken, in andere gevallen is één dezer 
beter tot oordeelen in staat, ten slotte bestaat de mogelijkheid, dat geen van beiden over voldoende gegevens beschikt om eene bepaalde conclusie te geven.

De Redactie ziet een groot gevaar in het gebruik van vaste formules, welker bruikbaarheid voornamelijk ligt in de groote vaagheid. Men kan van aandeelhouders of publiek niet ver­wachten, dat zij méér in eene verklaring lezen, dan er op het 
eerste gezicht in staat. De tegenwoordige praktijk kan niet anders dan misverstand opleveren tusschen publiek en accoun­
tants. C. A. H.

AFSCHRIJVINGEN

Het naschrift van den heer J. P. de Haan bij mijn artikel over bovenstaand onderwerp in het Januari-nummer van dit blad, noopt mij tot een kort wederwoord.Ik meen voorop te kunnen stellen, dat de heer de Haan mijn opmerking, dat hij geen twee verschillende methoden heeft be­
handeld, maar slechts één, n.1. het sinking-fund-systeem, niet bestrijdt.

De lieer de Haan wijst op een onjuistheid in mijn critiek. Ik heb n.1. geschreven, dat uit de tabellen, die de heer de H. heeft samengesteld, blijkt dat hq bij de annuïteitenmethode, 
evenals bij het sinking-fund-systeem, het schijninkomen gaat beleggen. Ik heb met deze opmerking bedoeld, dat van be­
legging van schijninkomen bij de annuïteiten-methode geen sprake kan zijn, omdat deze methode uitsluitend moet worden toegepast, indien een bedrag gelijk aan het schijn­
inkomen voor aflossing van de kapitaalschuld wordt aange­wend. En dan kan men dit bedrag toch niet tevens beleggen.Uit zijn tabellen en uit zijn naschrift blijkt, dat de heer de H. 
het schijninkomen wel gaat beleggen. Maar hoe kan hij dan mijn opmerking onjuist achten f

De heer de Haan meent, dat in hoofdzaak de volgende ver- sehilpunten bestaan:
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a) Ik wensch, in tegenstelling met den heer de Haan, geen rente over eigen kapitaal in de berekeningen van het af- 

schrijvingsbestanddeel te betrekken;b) ik wensch de keuze van een afschryvingsmethode afhanke­
lijk te stellen van de wijze, waarop de aankoop van het 
activum in kwestie is gefinancierd;c) ik wensch in mijn berekening van den druk op de Verlies­en Winstrekening bij het annuïteitensysteem, den intrest 
van de belegging wél, bij het sinking-fund-systeem niet in 
aanmerking te nemen.Sub a. Over deze kwestie heb ik mijn meening niet ken­baar gemaakt. Waaraan de heer de II. deze opmerking ont­leent, is mij onbegrijpelijk.

Ik heb geschreven, dat rente over eigen kapitaal niet ten laste van de Verlies- en Winstrekening kan komen, hetgeen iets anders is, dan in de berekening van het afschrjjvings- 
bestanddeel betrekken.

Naar mijn meening vormt trouwens rente van eigen kapitaal geen kostprijsfactor.
Sub b. Niet de keuze van een afschrijvingsmethode in het algemeen wensch ik afhankelijk te stellen van de financierings­wijze, maar alleen de keuze tusschen het annuïteiten- en het 

sinking-fund-systeem.’t Is misschien nuttig tegenover de meening van den heer de Haan, die mijn standpunt ten sterkste bestrijdt, de volgende 
volzin van Prof. Volmer1) aan te halen:

,,Het verschil tusschen beide stelsels schuilt daarin, dat het door de afschrijving vrij gekomen geld, (immers in mindering 
van de winst gebrachte en dus niet uitgekeerde) bij het annuï­teitenstelsel jaarlijks tot schulddelging wordt aangewend en bij het sinking-fund rentegevend wordt belegd, ten einde de schuld 
later in eens te kunnen aflossen.”Hieruit blijkt m.i. duidelijk, dat de wijze van financiering 
de keuze tusschen beide systemen bepaalt.De meening van den heer de II., dat bij beide systemen de, 
druk op de Verlies- en Winstrekening verschillend is, lijkt mij 
onjuist. Bij gelijke rentepercentages is de druk van rente -j- afschrijving bij beide systemen gelijk, hetgeen duidelijk blijkt 
uit de tabellen bij mijn artikel in het Januari-nummer. Indien de financiering uit eigen kapitaal plaats heeft, zal natuurlijk een verschil gelijk aan de kapitaalrente ontstaan.

De heer de II. schrijft verder: ,,De keuze van een afschrij- vingssysteem en dus tevens den kostprijs afhankelijk te stellen van de financieringswijze heeft bovendien nog dit groote na­deel, dat men twee verschillende kostprijzen voor één werk­
eenheid krijgt, al naar gelang van aanschaffing met eigen of vreemd kapitaal.”Indien rente zoowel van eigen als vreemd kapitaal in den kostprijs wordt opgenomen, dan zal de kostprijs bij beide syste­men gelijk zijn; wordt alleen rente van vreemd kapitaal be­rekend, dan zullen bij beide systemen verschillende kostprijzen worden gevonden. De oorzaak moet dan echter niet worden gezocht in het afschrjjvingssysteem, maar in de rente-bereke- ning.

Sub c. Uit het bovenstaande volgt, dat volgens mijn ver­klaring bij het annuïteiten-systeem van intrest van belegging 
geen sprake is, zoodat dus ook dit verschilpunt op een onjuist­heid moet berusten.Wanneer bij toepassing van het Sinking-fund-systeem geen intrest over den totalen aanschaffingsprijs in den kostprijs der producten wordt berekend, zal dit tot gevolg hebben, dat een deel van de kosten niet verrekend wordt. En er moet toch naar gestreefd worden, dat zooveel mogelijk alle kosten in den kostprijs worden opgenomen. VENVERLOO

1) „De Winstrekening en de Vermogensbalans”, pag. 76.

Naschrift
Het wederwoord van den heer Ververloo sterkt mij in mijn meening, dat het verschil hetwelk tusschen onze beide opvat­

tingen bestaat enkel en alleen voortspruit uit het verschil in de praemissen, waarvan door ons beiden wordt uitgegaan.
De Heer Venverloo wil het verschil in het sinking-fund- systeem en de annuïteitenmethode verklaren aan de hand van de financieringswijze, terwijl mijnerzijds voor de berekening' 

van het afsclïrijvingsbestanddeel de verschillende uitkomsten welke beide systeemen geven, zonder meer worden aanvaard, dus zonder mij af te vragen, wat wel de oorzaak is geweest dat beide systemen zijn ontstaan.
Dat echter beide systemen denzelfden druk op de Verlies- 

& Winstrekening zouden toonen bestrijd ik ten sterkste, het­geen trouwens door een ieder kan worden getoetst aan mijn 
tabellen zooals deze voorkomen in het Novembernummer van dit tijdschrift, mits men echter éénzelfde basis voor beide syste­
men volgt d.w.z. bij beide systemen intrestderving calculeert 
aan de hand van de steeds overblijvende boekwaarde en de be- leggingsintrest van de vrijgekomen aflossingsbestanddeelen al 
of niet in aanmerking neemt, doch niet poogt, zooals door den lieer Venverloo geschied, een gelijkheid in druk op de Verlies- 
& Winstrekening te verkrijgen door:a) Voor de berekening der intrestderving uit te gaan van de 

aanschaffingswaarde.
b) Beleggingsintrest bij het eene systeem (annuïteiten) wel en bij het andere (sinking-fund) niet in aanmerking te nemen.

Mij overigens bepalende tot een korte beantwoording der in 
het wederwoord gestelde verschilpunten, het volgende:Sub. a. De opmerking betreffende het niet betrekken van den intrest over eigen kapitaal in de berekening van het af- 
schrijvingsbestanddeel vloeit voort uit de voorlaatste alinea van 
het eerste artikel van den heer Venverloo, waarin hij schrijft: „In het eerste geval (financiering uit eigen middelen) zal 
alleen een constant afschrijvingsbedrag ten laste der Verlies- & Winstrekening komen, terwijl m.i. geen rente over eigen kapi­taal op de Verlies- en Winstrekening kan drukken”.

Indien dus de heer Venverloo geen intrest op de Verlies- & Winstrekening wil laten drukken dan volgt m.i. daaruit, dat 
het afschrijvingsbestanddeel deze intrestderving zou moeten be­vatten, hetgeen echter niet uit de door den heer Venverloo ge­geven verklaringen is af te leiden.

Sub. b. Dat de heer Venverloo niet wil inzien, dat de druk- op de Verlies- & Winstrekening bij het annuïteitensysteem anders is dan bij liet sinking-fund-systeem vloeit voort uit het aannemen van een m.i. onjuiste preamisse en zijn inconsequen­tie in zake de berekening van den beleggingsintrest. De ver­klaring voor het verkrijgen van twee kostprijzen voor één werk­eenheid bij toepassing van één der twee methoden moet niet worden gezocht in de renteberekening maar in het verschil in uitkomsten welke beide systemen geven.. Sub. c. De onder c. gegeven opmerkingen, zijn m.i. met het 
vorenstaande voldoende behandeld.Hoe de heer Venverloo van niet verrekende kosten kan spre­ken, indien geen intrest over den vollen aanschaffingsprijs in den kostprijs der producten wordt berekend is mij een raadsel.De gelden, welke door afschrijving zijn vrijgekomen kunnen 
worden af gelost of belegd worden.In het eerste geval verkrijgt men dan vermindering der in­trestlasten en in bet tweede geval een gr oo tere intrest opbrengst, welke indirect den kostenfactor intrest vermindert.Niettemin is het onjuist een intrestopbrengst in mindering 
te brengen van den kostenfactor intrest, omdat daardoor ver-
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schillen kunnen ontstaan, welke het resultaat zijn van een of andere financiering, en dus buiten den kostprijs moeten blij­
ven, indien zulke verschillen abnormaal zijn.

J. P. DE HAAN
Wij sluiten thans de discussie over dit onderwerp.

RED.
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